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Ata da 4a. Reunião de Colegiado do Curso Superior de Tecnologia em Redes de Computadores - 

período 2023.2 

 

O Colegiado do Curso Superior de Tecnologia em Redes de Computadores do Campus Arraial 

do Cabo reuniu-se às 17 horas e 10 minutos do vigésimo oitavo dia do mês de setembro de 2023, para a 4a. 

reunião de colegiado de curso do período 2023.2. Estavam presentes, o professor Armando Martins de 

Souza, presidente da reunião, os professores Álvaro Gonçalves de Barros, Bruno Cavalcanti Lima, Carlos 

Roberto de Oliveira Júnior, Felipe Pereira do Carmo, Joel Gomes de Oliveira, Margarete Pereira Friedrich, 

Rafael de Oliveira Costa, Ricardo Cesar Rocha da Costa e Wenderson Buenos Aires. Foram apresentados aos 

presentes os seguintes pontos de pauta: 1. Análise do relatório da avaliação do CST em Redes de 

Computadores; 2. Cessão do professor Álvaro para outro órgão; 3. Análise do andamento das disciplinas; 
4. Outros informes. O professor Armando deu boas vindas aos membros do colegiado e iniciou a reunião indo 

ao primeiro ponto de pauta. 1. Análise do relatório da avaliação do CST em Redes de Computadores: Ele 

iniciou parabenizando todo corpo docente que recebeu nota máxima na avaliação do MEC. Em seguida foi 

informado que tivemos como nota final 4.0. Lembrando que o MEC arredonda a nota para baixo caso o valor seja 

menor que 0,50 e para cima se for 0,50 ou maior. Em nosso caso, recebemos 4,38 e tivemos nossa nota 

arredondada para baixo. Em seguida, falou que a análise é realizada em 3 dimensões (1. Organização Didática 

Pedagógica: 4,27; 2. Corpo Docente e Tutorial: 5,00; 3. Infraestrutura: 3,67.). O professor Armando destacou os 

seguintes pontos de atenção: a. a necessidade de se oferecer como disciplina optativa de LIBRAS (o professor 

Bruno, neste momento reforçou essa necessidade e disse que a nova graduação do campus já está prevendo esta 

disciplina. Além disso, informou que possivelmente esta disciplina poderá ser oferecida no formato remoto. O 
coordenador, indicou que irá inserir esta necessidade na reformulação do curso. Dando continuidade, o professor 

Armando informou que os outros pontos de atenção estão relacionados à infraestrutura, à acessibilidade e espaço 

para docentes de tempo integral. Com relação à acessibilidade já existe um processo de compra de piso tátil, mas 

o espaço para docentes ainda não é possível. Após isso, o professor Armando passou para o próximo ponto de 
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pauta - 2. Cessão do professor Álvaro para outro órgão: o coordenador do curso falou que o professor Álvaro 

foi convidado para assumir um cargo de gestão na prefeitura de Campos dos Goytacazes e passou a palavra para o 

docente que iniciou sua fala dizendo que a Secretaria Municipal de Educação, Ciência e Tecnologia, da Prefeitura 

de Campos dos Goytacazes solicitou a sua cessão para assumir o cargo de Gerente Geral de Tecnologia da 

Informação, cargo de DAS-4 e que irá ser responsável por gerenciar toda a infraestrutura de TI da Secretaria, 

planejamento de ações, planejamento técnico, gerenciar toda a equipe, atuar na gestão dos ativos de TI, serviços e 

aplicações, planejamento de treinamentos e capacitações, elaboração de projetos de inovação na área de 

Tecnologia da Informação e que seria uma oportunidade profissional muito boa. Após o relato do professor 

Álvaro, o coordenador do curso colocou o pleito em votação que foi aprovado por unanimidade, estando sua 

liberação vinculada a chegada de um professor substituto com o seu perfil. Em seguida, o professor Armando 

passou para o terceiro ponto de pauta - 3. Análise do andamento das disciplinas: ele fez duas observações 

importantes: 1. alguns alunos do primeiro período estão trancando disciplinas. O professor Rafael informou que 

acredita que o perfil de alguns discentes do primeiro período não está aderente ao curso. O professor Felipe, 

também indicou que alguns alunos já não estão participando de suas aulas e possivelmente abandonaram ou 

trancaram. O coordenador do curso pediu atenção aos docentes do primeiro período; 2. pediu para os professores 

terem atenção com a quantidade de trabalhos em suas disciplinas, pois, diferente de algumas universidades, nossos 

discentes não são de dedicação exclusiva e trabalho. Além disso, muitos não possuem computadores em casa. Se 

possível, tentar dar tempo de aula para os alunos fazerem o trabalho. Após isso, o professor Armando passou para 

o último ponto de pauta - 4. Outros informes: o coordenador disse que com a saída do professor Anderson, que 

era membro titular do Colegiado de Campus (Cocam) para a representação do curso, o professor Rafael Costa, 

que era seu suplente, assumiu a titularidade e o professor Felipe se colocou para ser seu suplente. Neste momento, 

o professor Armando perguntou se havia alguma objeção ou se alguém gostaria de se candidatar, não havendo 

nenhuma objeção e nem candidatura. Os representantes do curso de Redes no Cocam são: Titular: professor 

Rafael Costa e suplente professor Felipe Carmo. 

Não havendo mais nada a ser tratado, encerrou-se a reunião às 18 horas e 10 minutos. Eu, 

Armando Martins de Souza lavrei a ata e assino junto aos presentes. 
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